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1.

Pazardaki  bir boslugu veya ihtiyaci
belirleyerek ig fikrine donistiiren ayrica risk
tistlenen ve isini kurabilmek igin gerekli
kaynaklari bir araya getirebilen kisiye ne ad
verilir?

A) lsveren
B) Isgdren
C) Lider

D) Yonetici
E) Girisimci

Maslow’un, ihtiyaglar Hiyerarsisi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Sevgi ve ait olma ihtiyaci arkadaslik, ask,
aile gibi intiyaclari kapsar.

B) Ihtiyaglarin bir sirasi vardir ve belirli bir
basamaktaki ihtiyaclari kargilanmayan birey
bir Ustbasamaktaki ihtiyaci algilayamaz.

C) Ihtiyaglar Hiyerarsisinde belirli basamaktaki
ihtiyaclari karsilanmayan birey dogrudan bir
Ust basamaktaki ihtiyacikarsilayabilir.

D) Fizyolojik ihtiyaglar; bireylerin yasamlarini
surdurebilmeleri igin kesinlikle karsilanmasi
gereken ihtiyaglardir.

E) Insan ihtiyaclar; fizyolojik, glivenlik, sevgi ve
ait olma, saygr goérme ve kendini
gerceklestirme ihtiyaclari olarak bege ayrilir.

Toplumdaki  bireylerin ihtiyaglarim  kar
saglama amaciyla karsilamak igin, diizenli
olarak dirlin ya da hizmetin iiretim ve
dagitimini gerceklestiren ekonomik etkinlige
ne ad verilir?

A) Mal

B) Hizmet

C) Yonetim

D) Isletme

E) Pazarlama

Asagidakilerden hangisi kapitalist sistemin
ozelliklerinden biridir?

A) Toplumsal ¢ikarlar 6n plandadir.

B) Piyasada rekabet kurallarigegerlidir.

C) Girigim 6zgurligu yoktur.

D) Ozel miilkiyetyoktur.

E) Yogun devlet miidahalesivardir.

Asagidakilerden hangisi
ozelliklerinden biri degildir?

igletmenin

A) Isletmeler siireklilik gdsterirler.
B) Isletmeler risk tagirlar.

C) Isletmeler, ekonomik bir etkinlik
gerceklestirirler.
D) isletmeler, bireylerin ihtiyaglarini

karsilayarak kar saglama amaciniguderler.

E) isletmeler sadece (iretim faaliyetlerini yerine
getirirler.

igletmenin  tiim  calisanlari  tarafindan
paylasilan degerler ve ortak inanglar butinu
asagidakilerden hangisidir?

A) Vizyon

B) Hedef

C) Strateji

D) Misyon

E) Deger

igletmelerin iiretimde kullanacaklari ham
madde, yarn mamul madde, finans, enerji,
insan kaynagi, danigmanhk, bilgi vb.
ihtiyaglarini  karsilayan kurumlara ne ad
verilir?

A) Rakipler

B) Ortaklar

C) Tedarikgiler

D) Devlet

E) Danismanlik sirketleri

Asagidakilerden hangisi igletmelerin 6zel
amaglarindan biri degildir?

A) Isletmenin marka degerini artirmak
B) Etik sorumluluklarin bilincinde hareket etmek
C) Calisanlara iyi tcretvermek

D) Vergi 6deyerek devlet bitcesine katkida
bulunmak

E) Isletme faaliyetlerinden her dénem kar elde
etmek

A
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9.

10.

11.

Asagidakilerden hangisi igletmenin i¢ gevre
unsurlarindan biridir?

A) Tiuketiciler

B) Rakipler

C) Tedarikgiigletmeler
D) isletme sahipleri
E) Devlet

isletmenin fonksiyonlanyla ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) igletme fonksiyonlari  yénetim, (retim,
pazarlama, insan kaynaklari, finansman,
muhasebe, halkla iliskiler ve arastirma-
gelistirmedir.

B) isletmelerde
kaynaklardir.

C) Yonetim sireci Urlnlere ya da kaynaklara
birtakim islemler sonucu deger kazandirilan
suregtir.

D) Uretim siireci ile sekil degisikligi faydas,
zaman faydasi, yer unsuru ve sahiplik
faydasi saglanir.

E) Muhasebe faaliyetleri, verilerin kayit ve
analizi faaliyetlerini kapsar.

tek finansman kaynadi 06z

Asagidakilerden hangisi ¢ok uluslu
igletmelerin 6zelliklerinden biri d egildir?

A) Bir isletmenin ¢ok uluslu isletme olarak kabul
edilebilmesi igin yabanci Ulkelerdeki
Uretiminden kar elde etmesigerekmez.

B) Sermaye paylar ve faaliyetleri iki veya daha
fazla ulkeye dagiimistir.

C) Uretim ¢ok sayida yabanci ilkede birden
yapilir.

D) Her ulkedekibirim ana sirkete ve birbirlerine
ortak mulkiyet ve ortak stratejilerle baglidir.

E) Tasima giderlerini azaltmak, baska ulkelerin
ucuz hammadde ve isglcliinden
yararlanmak gibi yollarla gelir ve karlarini
artirmak temel amaglarindan biridir.

12. Sirketin  liglincii kigilere olan borg ve
yiikiimliliikleri  karsisinda  sorumlulugu
taahhiit ettigi sermaye miktanyla sinirli olan
komandit sirket ortagina ne ad verilir?

A) Asilortak

B) Komandite
C) Gegiciortak
D) Komanditer
E) Bagimsizortak

13. Asagidakilerden hangisi uretim siireglerinde
yogun bicimde, gelismis (iretim teknolojileri
kullanan igletmelerdir?

A) Imalatigletmeleri

B) Ozel isletmeler

C) Ortaklik seklinde isletmeler
D) Emek yodunigletmeler

E) Sermaye yogdun isletmeler

14. igletmelerin ekonomik cikarlarini
birakmadan sosyal agidan duyarli olmasina
ne ad verilir?

A) Ogrenilmis cikarlar
B) Duyarli igletmecilik
C) Vazgecilen cikarlar
D) Ekonomikigletmecilik
E) Gonullu isletmecilik

15. Ticari bir igletmeyi bir ticaret unvani altinda
isletmek amaciyla kurulan, sirket
alacaklarina karsi ortaklardan bir veya
birkaginin  sorumlulugu sinirlandiriimamis,
diger ortaklarin sorumlulugu koyduklari
kapital (sermaye) ile simirlandinlmig olan
sirkete ne ad verilir?

A) Adi Komandit sirket
B) Anonim sirket

C) Sermaye sirketi

D) Kolektif sirket

E) Ticaretsirketleri
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16. Sonuglar ve kararlardaki fikir birligi ile 20. Asagidakilerden hangisi igletmelerin sosyal

ekonomik cikarlara kargi sosyal ve refah sorumluluk alanlari  ve bununla iIg_iI!
talepleri arasindaki denge igin yapilan tercihlerle kurvlglrr_laSI gereken programlardan biri
ilgili inang ve ilkelerin biitiiniine ne ad verilir? degildir?

A) Sosyal sorumluluk
B) Ekonomik sorumluluk
C) Isletme etigi

D) Kisiseletik

E) Toplumsal etik

A) Dogal yasami korumasorumlulugu

B) Tuketicilere olan sorumluluk

C) lIsletme ortaklarina olan karlilik sorumlulugu
D) Medyaya olan sorumluluk

E) Calisanlarin refahina yonelik sorumluluk

17. Asagidakilerden hangisi etik sorunlarin
ozelliklerinden biridir?

A) Etik kararlarin sonuglari sinirli bir gevreyi
etkiler.

B) Etik kararlar, kisisel gorusleriigerir.
C) Etik kararlar, tek alternatife sahiptir.
D) Etik kararlar, kesin sonuglara sahiptir.
E) Etik kararlarin net sonuglari vardir.

CEVAPLAR
1.
18. Asagidakilerden hangisi igletme etigi 2.
diizeylerinden biri degildir? 3
A) Tedarikgi 4
B) Kisisel 5'
C) Toplumsal :
D) Organizasyonel 6.
E) Kurumsal 7.
8.
9.
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19.Etik sorunlarin yonetici algisi ile ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
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w Nk

A) Yoneticiler etik kararlar alirken gergeklerle
degerler arasinda ayrim yapmak zorunda
kalirlar.

B) Zaman iginde etik standartlar degisim
gOstermezler.

C) Sonuglarla ve etkilerle ilgili bilgi sinirhidir.

D) Yoneticiler, rekabetle, etik degerler arasinda
tercih yapmak zorunda kalabilmektedirler.

E) Etik standartlar ve prensipler daima,
sorunlarin ¢ézimd igin yeterli degildir.
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